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第一章  凤凰山上UFO奇遇记

 

孟照国被UFO击昏案和三上飞碟的三、四类接触案，一时轰动了红旗林场的前村后店，各路专家、学者、
记者纷纷而至，消息很快传遍省内外的新闻媒介，同时也震撼了世界UFO界⋯⋯

本书所介绍的UFO事故发生地——凤凰山，位于中国黑龙江省五常市山河屯林业局红旗林场的管区，地处
北纬44°07’31″，东经127°59’16″，海拔1633米。是长白山系张广才岭中的一座山峰。此山岩石带嶙
屹，灌木丛生，草茂林密，四周有牛顶子山、白石砬子、二顶子、一顶子等山围绕，南侧与吉林省交界，
平时人迹罕至。

该处山区夏天多雾浓，秋季满山红叶，层林尽染，不是香山胜似香山；冬季白雪皑皑，冰封雪飘，一派北
国风光；春天冰雪消融，群山翠绿，野菜争艳，草药放香，山花吐蕾，百鸟飞鸣⋯⋯具有二千多人口的红
旗林场就坐落在这群山的北麓。山民上山伐木，靠蜿蜒蛇行般的小火车深入林区。

事件主角——27岁（1994年）的孟照国一家3口就住在这场区的南侧，3间砖房紧靠一顶子山而居。妻子姜
玲是憨厚纯朴的农村妇女，28岁，女儿红雁6岁，刚上小学。震惊世界UFO界的凤凰山UFO奇案就发生在
这普普通通的农家屋里和宁静偏僻的凤凰山南坡。有关事件的全貌，让我们从头说起⋯⋯

 

一、突发于凤凰山麓的UFO击昏案

1994年6月9日早晨7点多钟，由红旗林场开出的一列森林小火车，满载30多人向凤凰山方向驶去。车上的人
有的带着照相机，有的带着望远镜，车上吃的、喝的，样样俱全。在离凤凰山不到20里的牛顶子山西侧山
坳里，小火车的双轨伸到了尽头。小火车停下后，一群人迅速跳下火车，三五成群地向凤凰山急行而去。
此时天气晴朗，群山山谷里的云雾环山缭绕，在晨阳的光照下，有如条条白色的纱巾围绕在绿山老人的脖
子上。

人群无心欣赏这大自然的仙境美景，只是急冲冲地赶路。在离凤凰山南坡约10里路时，只见两三个青年举
起望远镜向凤凰山方向眺望，一个看过，又递给第二个，可是他们什么也没有看见，当望远镜递到第三个
青年时，只见他双手举镜，向凤凰山南坡一片山岩乱石方向扫视，当他寻视两、三秒钟之后，立即
说：“看到了！”

话音刚落，便一头栽倒在满是野草山菜的绿地上不醒人事。当场同来的人们几乎个个惊呆，看到倒地的青
年人满嘴是草，双手也紧紧攥着青草，痛苦之状，难以言表。人们马上开始抢救，有人忙喊走在前边的人
群停下来，有人背起这青年就向100米开外的一个塑料大棚跑去，对被击昏者进行救护。原来，这一群人
就是山河屯林业局红旗林场的职工，被击昏者便是飞碟近距离目击者孟照国本人。此次击昏事件就是罕见
的凤凰山UFO击昏事件。神奇的外星人接触案，也将由此开始⋯⋯

此时，这30多人中有十几人一定要上山去看孟照国看到的究竟是什么？这一组的十余人由曾目击过怪物
（飞碟）的冯少波带领积极上山搜寻，奔向怪物降落地而去，但未见到UFO，在降落地附近的山岩乱石中，
有翻落的巨石和压碎的石头新碴，并发现异于地球人造的五彩塑料布，但没有拍照。

另外20来人对孟照国进行急救，首先将之抬入附近100米处的塑料大棚。牛景山等四五个人按住孟照国（因
孟口吐白沫，拼命挣扎，甚至还头顶地，双腿倒立）。司机宋占有急于找木杆，搭作简易担架，准备将孟
抬下山去。有人用对讲机呼叫林场林辉大夫乘小火车马上上山救护孟照国。

不一会工夫，红旗林场卫生所所长——林辉大夫乘小火车赶到。当时，孟照国抽搐不止，见到阳光后，直喊
“光”，且用双手捂脸。于是有人用帽子和牛景山的黑色上衣将孟的头盖起（因孟见到阳光后十分惧怕）。
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将之抬入大棚后，孟当时的表现是两眼发直、怕光、怕铁器，当别人将其甩丢的手表找回来时，孟因怕铁，
一掌将手表打飞。

因此，杜会计（杜景富）看到孟照国裤带夹子是铁制品，又怕孟站起来打人，就将其裤带抽走，这一举动
引起孟老六（孟照国俗称）误解。这时，孟不会说话，舌头僵硬，两眼瞪得大大的，有时眼球还会快速左
旋右转（后来得知这是外星人眼睛的转动方式）。

林大夫企图用听诊器检查孟照国的血压、脉搏、呼吸和其它指标是否正常，孟照国恐惧铁器，一概不让检
查。因此，林大夫决定用担架将之抬到小火车（距大棚约10里路远）运回林场卫生所进行救治。当人们用
临时赶做的担架将孟抬去小火车站的途中，还将孟摔了一下，孟的后脑碰到了地上。待抬到小火车上时，
孟怕铁器，人们用木方子将孟的担架垫起来，急速开往40里远的林场卫生所。在小火车回返的途中，孟照
国和众人回到林场卫生所，林辉大夫又量了孟血压、脉搏、呼吸等都正常。

但是，孟仍十分怕铁，当林大夫用铁制听诊器靠近孟时，孟一掌将听诊器打坏。有人用铁勺子盛水给他，
孟照国口渴但他不敢喝，改用玻璃杯盛水给孟才喝。为了证实孟老六是否是在故意装疯卖傻，刚到卫生所
时不久，林大夫曾用香烟火头，往孟的眼珠上烧（几近眼珠），孟毫无反应，眼皮也不眨动，这使林大夫
相信孟的一切反应都不是装的。

当日下午，孟照国能稍微起身走路，才被孟庆海和众人搀扶送回家中。当时，他躺在沙发上，头朝北，不
一会，就好像有人托盘式地将他头调向南方（凤凰山方向）。这期间，有左邻右舍的人们来探望，约4时
许，林场负责人携带慰问品来探视孟，孟照国当时反应迟钝，他原本不是这样，是个活泼好动，性格开朗
的人。身体也十分健壮，无任何病。

待晚上7点多，孟照国进入其卧室入睡，其妻和女儿睡在孟的身边。次日（6月10日）4点多钟，孟起身到卧
室沙发上躺着，头朝北，不一会，头一下子就朝南躺着了（为什么？后续解释）。这时，他的妻子起身准
备早饭。饭后，孟能走动，走出院外去红旗林场（约一里多路）小卖部。当时思维一直恍惚，记忆不清，
所发生的事情好似是多年前的旧事。因此，有人说：“孟老六傻了，这人完了”。可当孟照国记忆清楚后，
他说当时他听见这话十分反感，心想：“谁傻了？你们才傻了，和你们说话都不理我！”。

就这样，一直到7月16日没有太大变化。孟还是怕铁、怕光，记忆还不十分清晰。这时（6月10日），孟照
国发现脑门上有扣子大小的图形紫红色印记，还带有一条小尾巴，直达右眉中间，酷似他所见到的怪物的
形状。这次事件就是引起世界UFO界瞩目的凤凰山击昏事件的起始概况。

 

二、UFO为何选中凤凰山

孟照国被击昏事件之所以引起国际UFO界和科技界人士的重视，是因为这起事件并非普普通通的中暑晕厥
案例，被认为是十分奇特的飞碟第四类近距离接触案，是外星来客一手泡制的有计划、有目的的一连串星
际人交往事件。那么，为什么此案例恰巧发生在凤凰山山麓呢？这就要谈谈凤凰山山川地貌和风土人情，
从而知晓飞碟和外星人为何光顾凤凰山，并导演一场惊心动魄的凤凰山奇案。凤凰山北坡朝向红旗林场场
部，南坡朝向长白山群山，平时人迹罕至。此山深处，山石磋碜，灌木杂草丛生，粗大挺拔的百年古松和
白桦直冲云天，有原始森林之势。

从前，林区居民以伐木为生，在山下低谷处修建了小火车，过着林海雪原式的山区生活，平时小火车在居
民区附近的山峦峡谷中川流不息，运载着山上伐下的圆木和枝材。近年来，由于采伐使近山区林木渐少，
深山老林中的古木又属吉林管区，不能采伐。因此，林区的居民们在改革开放的大潮中大动脑筋，开拓出
第二产业——业余上山采野菜和中草药出售，增加家庭收人。

然而，近处山坡山顶的野菜很少，人们只好远足跋涉，进人离居民区50里开外的凤凰山南麓一带采撷。这
里的山林，尚没失去大自然的本色，山草野菜碧绿，清泉清澈见底，甜中带甘，胜似琼浆玉液。这里因水
质好，具有天然的磁矿，所以养育出的山禽野兽也个个体肥毛亮，山上獐、狍、野鹿、兔、猬、熊、獾样
样俱全。

这里的草很多是名贵中草药，营养和治疗效果众人称奇。就拿一种叫做“顶山红”的章本植物来说，叶绿
花红，花艳迷人，它的营养价值胜过长白山人参，就连原苏联太空人也选用它的溶液作太空饮料和食品。
凤凰山麓的野菜更多更齐全，营养十分丰富。就拿人们广为采撷的老牛广（学名叫蕨菜）来说，它含有丰
富的营养成分和稀有元素，略带苦味，既可烹食，又可入药，每年四、五月，满山遍野，郁郁葱葱，山民
们白天忙于采撷，夜晚整理晾晒，待干后装成袋，卖给收购站，远销日本。



这里的天然景色更是令人留连忘返。夏天，待天气晴和，霞光普照群山，放眼望去，山青水绿花红，宛如
一派仙景；秋季来临，满坡红叶，真有万类霜天竞自由的境地。每逢阴雨天气，山顶谷地浓雾缭绕，恰似
白色飘带，随风飘荡，好似仙女彩带翩翩起舞。待到寒天腊月时节，又是一派北国风光，满山满沟的厚雪
大地，一片银白，群山盖上厚厚的一床白色的棉被。真是原驰腊象，不亚于松花湖边的雾松雄姿⋯⋯

总而言之，这里的原始森林，一派大自然本色；无污染，无噪音，无工业垃圾，无汽车废气⋯⋯凤凰山以
慈母般的心怀向人们奉献着，她身上的一草一木，一石一水都是宝物，可作高贵补品，可加工入药。一方
水土养一方人，红旗林场一带的居民在这凤凰山的优质水源的滋润下，在大自然清新环境的陶醉下，人人
都细皮嫩肉，满面红光，凤凰山地杰人灵，凤凰山真乃风水宝地！

以上所述，也只是拣一漏万，远没有道出凤凰山的真面目，比如它位于北纬30°至45°度神秘地带之内，
山上的天然磁矿地质带的特异。此外，凤凰山还有许多奇异特性常人并不知晓⋯⋯所有这些，都是人们待
探之谜。也许正如此，凤凰山便成为UFO选定的理想降落地。

 

三、孟照国探奇首遇UFO

孟照国6月9日被UFO击昏之前，过着一段神奇经历，让我们慢慢说来⋯⋯

1994年5月，春返大地，万物更新，凤凰山野花盛开，万木吐春，各种野菜、草药也都长出翠嫩的芽枝。人
们都忙于去远山采野菜，早出晚归，盼望着能多采撷，以便使自己的钱包更加充实。有的人干脆在山坡上
搭上塑料大棚，晚间就住在里边，白天以此为基地进行野菜晾晒⋯⋯在忙碌之余，人们举头远望，发现凤
凰山南坡上有一银白色的庞然大物停落着。然而，这些纯朴无邪的村民们万万没有想到，这就是实属难遇
的UFO。他们起初认为是哪家在山坡上搭起的塑料大棚，更有人认为这是一片冰盖（以为前几天下过一场
冰雹未化）。亲眼目击者多达数十人，却没有引起谁的注意。

然而，纯朴之中必有精灵之人，孟照国就是一个。他见到此物之后，心想，不像大棚，可能是飞机施放的
气象气球。于是心生一计，看是否能弄点东西（如胶皮、尼龙绳、小电机之类）回家使用。就这样，他回
家和自己的亲戚李洪海（26岁）商量后，两人便身带砍刀、螺丝起子等铁器工具，于6月7日上山，直奔凤
凰山南坡而去。

孟老六两人来到南坡一片石子处，停落物清晰可见。待接近到怪物300米尺处，孟照国发现不是气球，这
位很有心计的小伙子马上叫李洪海藏匿起来。自己靠近怪物，万一有个闪失，好让李洪海往家跑报案。就
这样，孟照国自己小心翼翼地向怪物走去，当孟接近到约150米时，怪物突然发生警报声，由于孟照国没
有想到，所以被吓得趴在地上。之后起身向李洪海跑去。坐下来，孟点着一支烟借此镇静一下自己的心绪。
几分钟过后，孟不甘心，仍要去看个究竟。李洪海有些恐惧，当场阻拦，孟没有听，极强的好奇心驱使他
沿原路积极靠近怪物，机械手表走时正常，时针指到11点10分。当走到150米左右时，怪物再次报警，发
出5秒长，3秒短的一种悦耳警报声，身上背包中的铁器工具和皮带卡子铁环、手表产生极为强烈的电击感
觉，逼迫孟照国不能再度靠近，只好沿来路又返回李洪海藏身处。这次往下走500多米，又点起香烟猛抽，
两人商议一会，李洪海不让孟再去，然而难以平息的强烈好奇心驱使孟照国再次上山，这次他改换了一个
角度，由另一方位向怪物走去。然而，当接近约150米时怪物再度警报，铁器产生更为强烈的电击感，这
使孟照国彻底醒悟，军事禁区都有电网，这个怪物也是鸣笛告警，不能再靠近了。心想：火车临开车前还
鸣笛告警，它是不是也要走了？于是回李洪海处，两人一起下山。

这时李、孟都有恶心的感觉，孟照国还有铁器麻身的感觉。当晚返回家中，述说自己凤凰山历险记和怪物
无法近之情景，红旗林场众人哗然。有的不信，有的说快去坐快车去哈尔滨找研究UFO的人报告，有的急
于猎奇⋯⋯好胜求奇者多人，要求孟带路，次日去山上看个究竟。但天公不作美，6月8日天降大雨，上山
不成，只好静待来日。

6月9日7点许，红旗林场职工由工会主席周颖带领一行30多人，由孟照国作向导，带上吃喝食物、望远镜
（7倍）、照相机等向凤凰山南坡出发。先乘小火车走40余里，然后尚需步行20里才能到达怪物降落地。下
小火车后，30多人熙熙嚷嚷，分几组前后顺行，孟照国走在中间之列。当距怪物降落地10里路之遥时，好
奇心甚强的青年们便举起望远镜进行扫视，头两个青年人姜士杰和史宝臣观看后，没有发生任何事情。当
望远镜传到孟照国手中后，便发生了文章开头所描述的情景，于是发生了轰动国内外UFO界的凤凰山击昏
案。

 



四、为解迷亲访知情者

孟照国击昏案轰动了红旗林场前村后店，人人相传，同时消息也迅速传遍省内外。首先对此进行报道的人
是UFO爱好者——山河屯林业局宣传科科长关洪声，省内的《镜泊报》、《黑龙江林业报》和《生活报》
等对此都进行了报道。

省科委有人于6月19日也对现场和孟照国本人进行了采访，但由于当时孟的记忆未完全恢复，而且首次采
访是在7月16日之前，因此，7月16日事件尚未发生（后续小节介绍7月16日事件），所以，一些报导不完整。
根据上述情况，于8月3日至8月8日作者偕同一名摄影师小侯前去采访。这时，孟照国身体状况已恢复，记
忆清楚，对6月9日击昏事件和7月16日夜晚发生的神游事件记忆历历在目。笔者录制了120分钟的录影带，
抢救医生和孟照国亲口叙述经过的录音带四卷，还拍有大量照片，其采访过程艰辛、神秘而又惊险⋯⋯

1994年夏。笔者随同哈尔滨天文馆夏令营探访了吉林陨石坑4天之后，于8月3日从吉林市乘火车回哈尔滨，
在回哈途中路经吉林省舒兰县的舒兰站和黑龙江省五常县的山河屯站，笔者便在山河屯站下车，后到林业
医院打听孟照国的情况后，又乘下午4点15分的小火车由山河屯站急奔红旗林场而去。这里的小火车是单
线运行，沿路各大站，既没有信号灯，也没有水塔，发车信号不是红绿灯指示，而是由火车司机面对面交换
“签字”来控制车辆运行，虽然此法古老而原始，但安全性却是很高。

一路上山峦起伏，路基弯弯，绕过山梁，转过河流。当时正是多雨涨水季节，只见三岔河水湍急奔流，浪
花翻腾污浊，紧贴河边行驶的小火车给人一种错觉，就像行驶在水面上一般，当小火车急转方向飞奔时，
真担心会翻入河中。此时的季节正是盛夏，座座山峦长满葱绿的林木，远远望去，有的酷似雨伞，有的宛
若飞碟。随着火车的飞驰，山峦越来越高，林木越来越密，渐渐驶入群山连绵不断的凤凰山山麓。

也许是心理作用，心头上涌起的神秘之感越来越浓。尤其是当在小火车的邻座旅客得知我们是为采访凤凰
山事件而来的，旅客们的话匣子自然打开，唠叨不绝，有的述说听到的凤凰山事件始末，有的描述从前亲
眼目击UFO事件的情景⋯⋯在到达终点站——红旗林场站之前，已有数起飞碟目击报告记入了笔者的脑际。
因而，也就产生了对此处群山更为神秘的感觉。

乘小火车走了4个多小时的路，于当晚8点30多分到达红旗林场。此林场地处凤凰山北麓，下车后四周一片
漆黑，村落偶尔有几点灯火闪耀，映衬着天上的点点繁星。这和在大城市到达火车终点站，灯火辉煌的景
象迥然不同。

在火车司机和乘务员帮助下找到车库值班人员，在黑暗中深一脚浅一脚地将我们送到林场招待所。随后又
找到服务人员和林场领导同志多人。当时萧士清副场长，周颖工会主席都来到招待所，连夜向笔者介绍了
当地击昏事件的始末，及孟照国后来发生的种种神秘事件。当场还有山河屯林业局和哈尔滨质量检验所前
来出差的李先生和陶先生，直到晚上12点许才熄灯就寝。

次日，早饭之后，笔者走访了凤凰山飞碟目击者，击昏事件现场抢救者及有关知情人员计20来人。有白发
老者，有血气方刚的青年，有干部，有工人，有现场救护医生⋯⋯常言道：“知己知彼，百战不殆。”笔
者认为要想了解事情的全貌，能辨别真假，必须先调查周围人员，掌握全局讯息，然后再采访本人，这样
好多情节的吻合或差异必暴露无遗。林场内内外外，小火车车上车下，都是极好的采访地。在场领导的关
心和支持下首先录制了林辉大夫抢救孟照国经过的录音带。3天后于8月6日才接触孟照国，到其家对其本
人和他的妻子进行了采访、录像、录音和照相。可谁也没有想到，这次采访却充满着神奇色彩和突发事
件⋯⋯

8月6日早晨8点许，我们在林场工会主席周颖（40多岁）的带领下，踏着土路走向孟照国的家。孟家位于林
场居民区的西南边三顶子山山麓，三间砖房样式新颖别致，房屋上饰有罐头瓶和高级名酒瓶做成的标志物，
都是孟照国自己设计的。房前和房左是一大片园田地，一人多高的向日葵黄花正艳，绿叶红樱的包米长势
良好，各种蔬菜应有尽有，食用水井就打在园子内，自制电泵可以吃上“自来水”，也是孟照国自行设计
的。后院内是孟照国亲手侍弄的沙果树，那沉甸甸的绿色果实压得枝条弯下了腰，映入人们眼帘的是一派
典型的农家景色。举头南望，左前方是凤凰山历历可见，正前方是牛顶子山，右前边是白石砬（音蜡）子山
（即三顶子山）、二顶子山和一顶子山屹立在南，笔直的松柏树站立山脚下。

我们在红旗林场工会主席周颖的陪同下，踏着孟照国昨天刚修好的院中砂石土路进入了孟家，开始了采访
工作⋯⋯我们架好了摄像机、装好了录音带，说明了我们的来意，孟照国便开始了神奇的讲述，滔滔不绝
的话语和肢体动作顿时，把我们带入了神奇世界！⋯⋯

 



五、隐形外星人光临孟家

孟照国首先讲述他发现了飞碟，最初以为是探空气象气球，后来和李洪海在凤凰山南坡三次靠近怪物而没
得逞的经过。语言生动逼真，言语间时常夹带着东北的地方土语，甚有情趣。他时立时坐，其动作形体不
亚于名演员在演小品。

最引人入胜的是孟照国回忆6月9日被击昏当时的情景，和奇特高大女外星人来到孟照国身边和家中的情景。
他说：“我被怪物（飞碟）击昏那天，当时我接过望远镜观看，一扫视发现飞碟前站着一个穿黑衣服的外
星人，他举起左手，手心夹着一个像香烟盒大小的东西，瞄准我的脑门，一道强光光柱打过来，光柱的强
度要比闪光灯强上百倍。我当时感到脑门激烈疼痛，针扎一样，立刻被击倒在地。可是我心里明白，大家
在抢救我，背起我就往一百米开外的塑料大棚跑去。

当时我被阳光照射后感到难受，同事们就用我的帽子和别人的黑衣服将我的头蒙上。尽管如此，我感觉到
脸上好像只有一层纱布，他们的所作所为，一举一动我都看得真真切切。当我被抬进大棚中时，就看到一
个身长3米高的外星人从天而降，随后侧身进入大棚，由于她个子太高，将大棚顶起一个大包。外星人穿
着开裆连衣裤，嘴和鼻子都被罩着看不见，只现出二只像小皮球大小的大眼睛。由于穿着开档裤，阴部看
得很清楚。因此，可以断定他是个“女人”。

当时我感到脑门发麻，然后听到一种声音，很难受，想站起来，在场抢救我的同事们不让，都按住我。这
时，这个“女人”用手在我脑门前一划，我的头脑中顿时一片空白，好像进入了另一个世界。这时我的心
情已平静多了。这个“女人”还用小手指勾住我的手轻轻地晃了晃。我便开始打手语。然后，这个“女
人”想对我“非礼”，我害怕地拼命挣扎。当时，杜会计等将我的裤带给抽去，我很生气，心想：“这不
是在帮外星人的忙吗？”（实际上，这是一种误解，杜会计他们是因为孟照国怕铁，才把有铁卡子的皮带
抽去。因为大家根本看不到有外星人在，所以也就不存在帮忙与否的问题。）

孟照国接着说：“我还看到女外星人在我左手腕处划了一个圆圈，我也身不由主地在左手腕处画了一下，
这时众同事发现我的手表不见了，因此，有人马上跑到我被击昏处去寻找。不一会，果然找到，手表被拿
回来，当人们把表还给我时，我伸手去接，却被女外星人一巴掌打飞（这个情景在众人眼前看到的是孟照
国把表打飞）。与此同时，新调来红旗林场的汽车司机宋占有，便急匆匆地赶制临时担架，用木条和绳带
绑起个简易担架，将我放到担架上，向小火车方向抬去。当由大棚途经我被飞碟击昏地时（约100米远），
我这时心里很难受和恐惧，并看到此处有一个光球存在，就像舞厅中滚动的灯光一样在此处游动。抬我的
人没有查觉出我的心理变化，只是飞跑着越过了此地，直向小火车道跑去。这时那个外星人也一直在我的
身后尾随着，身体是悬浮在空中，离地有20多厘米。”

孟照国还回忆说，在抬他去小火车站的途中，担架失落，将他的头部重撞了一下。这时，那个女外星人又
用手在孟照国的脑门处划一下，孟就平静多了。到了小火车站之后，车还没到，那个女外星人还一直悬浮
在孟照国的头部前方。由于人们发现孟照国十分的恐铁怕光，因此用木方子将担架，架离小火车（小火车
是铁制的框架），孟照国躺在担架上，头朝南，众人围在孟的四周而坐，保护着孟，林辉大夫也坐在孟的
身旁。小火车开动，风驰电掣般地向北开往红旗林场场部所在地，林场卫生所就坐落在场部院内。这一切
孟照国也都描述的头头是道，与事实完全吻合。

同时，孟照国还说，那女人眼睛有碗口大，突出，有黑眼仁能脉冲式地左转和右转。当小火车向林场急驰
的时候，那个女外星人在小火车悬浮离地，随同小火车一起奔驰。孟还说：“我对她既无好感，但也无恐
惧感。当小火车行驶到大榆树（是个站名）时，那个女外星人突然趴在我身上，硬用手扒拉我的生殖器，
并发生性关系，当时我感到十分疼痛。大约有10多分钟的时间，小火车走到06处（小火车站站名），她下
去了（这就是人们当时听到孟照国口中说‘输出！输出！’声音的地方）。然后又悬浮着跟随小火车前进。
接着又随同我一起进入林场卫生所的屋。”

孟照国接着回忆说：“来到卫生所后，有很多人，我当时感到身上无力，但一切都听得清。林大夫用听诊
器给我检查，当带铁箍的听诊器靠近我的胸前时，那个女外星人一巴掌把听诊器打飞！（在场人目击当时
是孟老六把听诊器打飞，而这里孟照国却说是女外星人所为？）所以众人说我怕铁，就换成塑料的。我想
尿尿，尿不出来，女外星人一摆手就尿出来了”。

在林场卫生所中，使孟照国记忆尤深的事情是林大夫用香烟头的火焰烧向他的眼睛。孟在回忆时说：“林
大夫太不像话了，用香烟头烧我的眼睛，这简直是开国际玩笑！”当时他还满带表情地模仿林辉大夫的举
止。在卫生所发生的事情中，还有几件孟照国没有具体谈到。其一是，当时林大夫看到孟照国不能说话，
于是就用纸条写上“说话”二字，孟照国接过笔后在纸上写下了类似ZSohjAgje-Agi和SoFjZsegge两行又
像英文又不像的字母，有的写得较潦草，又不是英文和俄文字母。



其二是，当时林场女工（统计员）郑秋林进入卫生所，穿着长裤，腰带扣在腰上，在腰带金属夹子底下有
扣子，扣子上有英文字母，孟当时用手指着郑的腰带夹子，对其扣子上的英文字母甚感兴趣（这一举动大
家都看到了。但究竟当时是对英文字母感兴趣？还是郑身上的什么东西感兴趣，有待考究）。

孟照国积极回忆说：“待到下午2点多，我能直立走路了，林大夫让孟庆海等人搀扶我回家。那个女外星
人也一同随我回到家中。当时她一进屋，我看到她的大个把我的屋顶顶出个大包，我心想，可别把我的房
子给顶塌了。这时只见她双腿短了一截，腿上的裤子膝盖处因腿短了而出现了皱褶。这时她刚好和屋顶一
般高，约2.6米左右。我心里才踏实些，这样不会弄坏我的房子。心想：外星人真有本事，身子可伸可
缩。”

我让那女外星人坐下，心想：“人家老远来了，可别慢待了人家。”可是她不理会我的话语。我头朝北在
客厅的沙发上，这时，那“女人”夹着我又把我头调个方向，使我的头朝南（凤凰山方向）。我可以感觉
到她的手是软绵绵的。当时，我的腿感到不对劲，她就给我抬一下，这使我感到很舒服。从这时起，我对
这个“女人”开始有好感，觉得她本事真大。

这时左邻右舍都来看我，有的摸摸我的脸，有的转几圈就出去了。我母亲来了，看了我后，说：“这下完
了，老六傻了。”我四哥看看我，又管牛去了。约四点钟左右，林场领导带着慰问品来看我，我心
想：“这个女人站在屋中，穿个开档裤，多不雅观！”这时，她好像理解了我的想法，一纵身就从后窗户，
跳到外边的果园中不见了。

约有半个小时，待林场领导走后，我妻子回来了，使劲推我，我母亲告诉她，我看飞碟去得病了。我想喝
饮料，别人也不理。那个女外星人这时又从后窗户回来了。我妻子姜玲此时正做晚饭。我示意让女外星人
坐，她也不理我，一直站着。我起不来，好像有什么东西拉着我。晚饭后，我妻子姜玲问我上炕不？我说
不用。到了晚上7点多钟，我被妻子弄到里屋卧室炕上，那个女外星人也随着进里屋，并睡在我的身边。
这时姜玲和孩子睡在另一边。约晚上8点多钟，这个女外星人又开始对我“非礼”（性交），和上次（在
火车上）姿势一样，这次无痛感，也无语言交流，直到晚上10点多钟完事。完事后，就睡觉了。

次日，4点钟我醒来，她依在我身体的侧边，两腿伸出炕外悬浮着，摸她的衣服感到十分柔软，如果闭着
眼睛摸，就好像肉皮子一样的感觉。当时，我看到她的屁股也是悬浮一定高度离开炕沿。这时，我问这
个“女人”：“你一夜没睡吧？”她不理我。我就从里屋卧室炕上下来，走到客厅的沙发上，头朝北躺下。
这时女外星人跟出来，用手又将我调一下，使我的头又朝南。

约10分钟之后，我妻子姜玲开始下炕做早饭，并跟我说话。问我干嘛到客厅里来了？我说：“嗯哪！”姜
玲就到厨房去做早饭去了。这时，我听见外边有一种“嗒！嗒！”的声音，我想起来看看是什么？那女外
星人压着我不让我起来。然后就来了一个外星人，比女的高些，从屋门弯着腰进来，身上穿着通身的连衣
裤、悬浮在地，他一直腰，把我的屋顶，顶了一个大包，我很担心会把我的屋子给弄坏了。

这时，我家中的这个女外星人开始与那个外星人（似乎是男的）开始讲话，他们说话声音像老鼠“嗞！
嗞！”的声音，“女人”说话声尖，男的说话声粗憨，由于男的比女的高，所以女的仰着脸跟那个男外星
人说话，男人的脸向下看着“女人”。大约说有1分钟的时间，那个男外星人从门出去了，屋顶便落回原
样，在院子中升起有20多米高的一道光柱就不见了。

我还看到这个男外星人的两个大眼睛比女外星人的略大。男外星人走后，我和那个女外星人说话，让她吃
饭，她也不理睬我，也不吱声。饭前，又有一个林场女职工来看我，我与她说话，她也不理我（这是孟照
国回忆时的说法，当时孟照国心里以为说出话来，但实际上他没有发出话音来，所以别人听不到，也就不
理他）。

我只好自己与家人吃早饭。早饭后，林场卫生所的林大夫来看我，当时我说话还很吃力，林大夫让我多休
息。送走林大夫，我感到身子很虚，就躺下休息了。

我让女外星人坐，她不吱声。这时我对她已十分好感。快到中午，我起身去林场卫生所，路上别人好像都
不认识我似的，我跟他们说话，他们都不理我，还有人说我傻了。林场干部们见我都和我说话，这时女外
星人一直跟在我的身后。当时林区小火车装车后向山区开走了。这时我听见那个女外星人在我身后笑了一
下，声音不大，我心想，你还会笑啊？！大约在中午10点多钟，在红旗林场场部门口，那个女外星人把左
手一伸，手中拿着一个类似香烟盒的仪器在我胸前划一个“十”字，然后飞腾而起，一道白光奔凤凰山方
向飞走。

这时，我的大脑感到清醒多了。之后，我到小卖部买了点黄瓜和冰淇淋吃，又买两瓶啤酒到我哥哥家。当
时喝了不少酒，一点事也没有（注：孟照国从前喝一点酒都不行，自从被击昏后，这是第一次喝酒，酒量



大增）。我哥哥还问我一些事，我不愿意说。喝完酒后，呆了一会，我就回家休息。

 

六、腿上神秘的疤痕

孟照国回忆说：“待到第三天（即6月11日），这天下雨，我感到肚发痒，用手一搔，搔下一块‘肉皮
子’来（实际不是肉皮子，可能是女外星人在孟被击昏后，在山上塑料大棚中就给他作了手术，然后在伤
口处贴上类似地球上医院目前使用的OL绷带一样），用手一拉，伸好长，约有半尺多长，一松手，又恢复
原长（几厘米），妻子姜玲看到后说：“挺大个人真没有出息，还玩自己的肉皮子”。

随后，我在右腿内侧的疤痕处，也搔下一块“肉皮子”，用手一拉伸得更长，一松手也缩回原长，这东西
能伸能缩，真奇妙。在脑门的印记上，也搔下一块“皮子”，也有弹性，随后我将之扔到地上，我妻子姜
玲用扫帚一扫扔到灶炕里烧掉了（这是外星人留下的宝贵证据，烧掉甚是可惜）。

孟照国还说，他自己用手摸摸右腿内侧疤瘪中，还有两粒像绿豆粒大小的硬物，林场职工也有人用手摸过。
当时人们都不知是何物，是什么时间植入的。直到7月16日夜里孟照国被外星人接入飞碟中，用抽油状的
抽子，将这二粒东西吸走，人们才发现，这原来很可能是外星人植入的某种测试仪器。它的作用虽然外星
人说过，是用来测血压的（孟照国在飞碟中曾问过），但据我们分析，它的作用不仅仅是用于测血压，可
能还有别的其它功能。因为自7月16日吸走这两粒东西后，孟照国记忆也就开始清楚了。再者，孟照国手
术后不出血、不溃烂，所以很晚才被发现。同时脑门的印记似飞碟，右腿内侧的伤口疤痕也酷似飞碟形状，
难道这是外星人的高科技手段吗？

 

第二章 造访飞碟世界

 

在我身边的外星人对我说：“60年之后，我们星球将有一个地球农民的儿子。”我马上问他，“我能不能
见他呢？”外星人说能看到的。我又问外星人来地球干什么？住在什么地方？带我来的外星人对我
说：“一是来避难；二是来地球选人种；三是考察地球。又告诉我说，他们来自太阳系下银河系上⋯⋯”

孟照国在1994年6月9日于凤凰山南麓被飞碟击昏的事件，仅仅是凤凰山外星人奇案的序幕，真正令人刺激
和更感神秘的事情，还是在1个月零5天后（7月16日）夜里孟照国神游风凰山飞碟基地的惊险经历，笔者相
信在这起极不寻常的飞碟邀请案例之后，有些读者可能会感到茫然和疑惑，甚至不敢相信这是否是事实？
是不是孟照国精神出了问题？还是孟头脑中的幻觉？

笔者认为，这些都不成立，因为四维、五维乃至多维的时空的事物，用常规三维时空的思路去认识是无法
理解和相信的。只要多读些有关UFO的神奇案例和披露的资料，孟照国神游经历也就可以理解和认识了。

 

一、穿墙过壁夜飞凤凰山

在采访中，孟照国声色俱佳地讲述了被击昏后近一个月来的情形时，他拿出一支烟点燃后猛吸几口，有如
浮云般的烟雾，顿时在这不算大的客厅中旋升缭绕，更增加了神秘色彩。接着，孟便讲起7月16日夜晚发
生的事情：“当时晚上9点多钟，看完电视，我在里屋炕上似睡非睡，只听得外边有‘嗒！嗒！’的声音，
和6月10日清晨发生的声音类似，当时我心中一阵紧张，心想：莫不是有小偷光临？”

于是，顺手将炕边的一个小木棍摸过来，放在身边，以防不测。这时只见窗户框处一道白光，上次来的那
个外星男人进来了，对我用汉语说了声：“走啊！”声音很憨，虽然口音不像常人的声音，有点大舌头，
但说话很有逻辑。当时，我很怕，但不知怎么地，5秒钟后心绪一下子就平静了。于是我就下了地，只穿
个裤衩，我妻子还在睡觉。

这时有10点来钟。他拉着我转身就朝南墙柱脚方向走去，我说，这是墙，出不去，他说没问题，拉着我，
一下子从墙角处出去了，当时我什么异样感觉也没有，到了院内，我感觉有些冷。心想我只穿个裤衩，我
得回去穿上衣服，这时，这个外星人从左裤兜里掏出一件物品，打开后像个斗篷，一下子就给我披上了，



用手在我胸前一比，斗篷就贴在我的身上了。斗篷背后有个像杯子把一样的东西，他用手一提，我和他就
升空起来离地约有20多米高，向东南方向（即牛顶子山和凤凰山方向）飞去。飞大约3分多钟，到达了目
的地。”

 

二、荧光辉煌的碟外奇观

孟照国介绍说：“飞到飞碟基地”后，往下一看，约有四、五亩地的面积一片荧光，如日光灯管一样明亮，
中间停落着那个最大的怪物（飞碟）。它的前部凸出部分最亮，大怪物周围，还停落着许多小怪物，它们
发出的光很亮。在整个怪物停落区四周有一圈圈虹一样的光环，各环之间距离约有半米左右。从里往外看，
一圈比一圈大，颜色一圈比一圈深。

这时，带我来的这个外星人手里拿出一个类似香烟盒大小的仪器，伸出手对准中间那个大飞碟前部凸出发
光部位，发出一道白色强光，将彩虹切开一道缝隙，他托起我从缝隙中向下进入大型飞碟中。当时这个大
飞碟是尾部向上张开，我们先站在飞碟尾部，然后从这张开的入口中通过飞碟尾部走廊进入大飞碟的圆形
接合处。

 

三、碟内的奇特见闻

进入飞碟后，我的大脑突然感到清醒起来，一件件事都记起来了，我看到飞碟内部空荡荡的，中间有个人
大脑袋（有小锅那么大）、大眼睛（有如小汤碗那么大，直径约有10厘米），坐在一个两头上翘的悬浮着
的椅子上，椅子底下没有腿，他穿着连裤橡皮似的“太空衣”，从头到脚连在一起，没有扣子，戴着像头
盔样的东西，所以看不到嘴和鼻子，只能看到眼睛，两个大眼睛还左旋、右旋，滴溜溜地直转，胳膊也很
粗大，衣服没有扣子，装束和带我来的那个人装束差不多。

这时带我来的外星人和那个大脑袋外星人（好像是个指挥官）说了一会儿话，声音也是像鼠叫一般，我一
句也听不懂。外星人就喝起一种很像牛奶般的白色液体。喝完后一松手，瓢状容器自动又收回原处。在这
过程中，还从飞碟左侧的墙壁处自动裂开一个缝，从里边走出一个人，他手里托着一个像电视机形状的方
形盒子，大约有50厘米×30厘米的大小，来到我身前，让我看。由于他个子高，我只能看到他肚脐处，伸
着脖子还看不到盒子，所以他就弯腰把盒子落了落，这时我可以看得真切了，比彩色电视屏幕清楚多了。
有白的、有蓝的、黑灰色的，还有像石头块似的东西一串串地运行，整个物体都在转。

这时带我来的那个外星人说话了，他指着屏幕上正在转动的一个大形球体说“这就是你们地球人所说的木
星”，又指着大球体旁边的小块说：“这就是你们地球人所说的彗星，它们就要相撞了。”还说：“这就
是你们所住的地球。”当时我还问外星人为什么彗星和木星会相撞呢？外星人还很详细地为我作了解
释：“就以地球上事为例，比如地球上的火车在快速急驰时会把附近地面上的纸屑、树叶等小物体卷起来
贴在车身上”⋯⋯我似乎听懂了外星人的举例解释。

然后，那个外星人直起身来，托着那个方形盒子就又进了刚才出来的地方，那地方看不到门，并没有明显
的进、出口，和火车车厢中的墙一样，平平整整，当他往前一站，墙的板就自动开启，宽度和他的身体宽
窄差不多，他从这里进去后，开启的缝隙又自动合拢了，没有一点痕迹和缝隙。

这时，坐在两头翘悬浮椅子上的那个大脑袋外星人往“墙”上一指，从墙上便出来一个像瓢一样的东西，
他拿起那瓢状的东西往上一举从上边就出来一个管，从管里流出像牛奶一般的白色液体。站在我身旁，带
我来飞碟的那个外星人问我渴不渴？我说“不渴”。那大脑袋外星人喝完瓢里的东西，一松手，那瓢状物
就又回到原来的地方去了，很有意思。

带我来的那个外星人用左手从我左边的墙壁上抽出一个椅子，也是两头翘起，他示意让我坐上，我有些犹
豫，他推我一把，我就坐上去了。坐上去之后，用手一摸，是块金属板，坐在上边感到很舒服。

在这时，我发现我左边离我不远的地方有一些小怪物（小飞碟），形体不一，左边有27个，右边有17个，
这是通过数光点计算出来的，总共有44个。再加上尾部的2个共有46个。其中停在大飞碟尾部的飞碟形状像
两个盘子扣在一起，它上边的盘子发光比别的亮。四周还有几个在游动的“小怪物”。

我观察大约有20来分钟的时间。这时大脑袋外星人和带我来的那个外星人“嗞嗞！”地说些什么。我是什
么也听不懂。我想见上次“非礼”我的女外星人，但未经同意，她也就没能从里边出来和我见面。



我站起来，向上翘的金属椅就缩回去了。这时，在我身边的外星人对我说：“60年之后，我们星球将有一
个地球农民的儿子。”我马上问他：“那么我能不能见他呢？”外星人说能看到。接着我又问：“你们来
地球干什么？住在什么地方？”带我来的外星人看了看大脑袋外星人，然后对我说：“一是来避难；二是
来地球选人种；三是来考察地球。”接着又告诉我说：“我们来自你们地球人所说的太阳系下，银河系上。
”

这时，大脑袋外星人又发出“嗞！嗞！”的说话声，于是，站在我身边的那个外星人用左手向墙上一伸，
就见从里边弹出一个像加油站用的加油枪一般的东西，他拿起来往我右腿内侧疤痕处一触，我感到非常疼
痛。立即跳了一下，接着他就把枪状物拿下来，立即就不疼了。

又过一会，那个大脑袋外星人向站在我身边带我来的那个外星人摆了摆手，于是我身边外星人就对我
说：“走吧！”我赶忙又问了一句：“你们什么时间走？使用的是什么燃料？”这个外星人对我说：“我
们就要走了。使用的燃料是你们地球人所说的太阳能、磁能、雷电和摩擦力⋯⋯”说完，他拉着我的手从
大怪物（大飞碟）中就走了出来。

我感到他的手又粗又大，有6个指头，他是用两个指头夹着我的手往外走的。之后，他托起我便来到光环
的外边。我心想可得好好看一看，可是当一阵凉风吹过，心中明白过来时，已经来到了我家的院子里，外
星人拿走了披在我身上的像块布似的“飞行斗篷”，转眼间就不见了。

 

四、“天方夜谭式的经历”

回到院内，当时由于我只穿件裤衩，感到很冷，就上前拉门，可是门拉不开，我就叫妻子姜玲让我进屋，
当时我说：“门闩着，我怎么进去？”接着她问我：“你怎么出去的？”嘟嘟嚷嚷地把门打开，我进屋后
看了看放在书桌上的表，已是凌晨3点50多分了。姜玲大惑不解地追问我：“门和窗户都关着，你是从哪
出去的？”我当时没吱声，进里屋后，倒头便睡着了。

上述就是孟照国神游飞碟的经过。其神秘的经历令人大惑不解，似信非信。因此，在采访时，笔者特别注
意对孟照国其妻姜玲的调查，经过再三说明，一定要说实话，要忠实科研和尊重事实。

姜玲说确实如此。她说：“那天早上，我听到他在外边喊，以为他上厕所了，就说，‘那你就进来
呗！’”他说：“门闩着呢。”我起来便去开了门，他进来后，我问他：“门闩着你怎么出去的？从哪走
的？去哪儿啦？他也没跟我说啥，进屋就睡了。”姜玲补充道，“关于孟老六去飞碟上，这是我后来才听
说的。”

笔者认为，孟照国这段神奇的经历，关键所在就是姜玲的证言，假如姜玲所说的是属实，那么孟照国夜游
飞碟世界，穿墙过壁，则都是合乎逻辑，可信度极高。这些回忆将对我们研究飞碟和外星人世界将是不可
多得的资料，也是世界上罕见的神奇案例。如果姜玲所说是假，那就另当别论了。但根据笔者调查的情况
来看，从孟照国和姜玲的人品及林场职工和领导对二者的评价来看，后者似乎不太可能。这也正如孟照国
在给笔者的信中所一再强调的：这是我的亲身经历，我绝不是胡说八道，借以欺骗人们和科学界的人
士⋯⋯

笔者在采访时曾试探性地问过孟照国：“你加入UFO研究会，将来搬到城里去住吧？”当时孟照国回答说：
“说实在的，我操持起来的这个家，我是舍不得离开的，我没有去城市生活的欲望和打算，我也不想出名。
”再从诸次来人采访孟照国来看，他没有一次主动提出报酬问题，每次接待采访都十分热情，尤其笔者采
访时，他还亲自借来他哥哥的录音机帮忙录音。

总之，从一个纯朴开朗又诚实，平时不说谎的农民身上看不出弄虚作假的迹象。

另外，从国外也有外星人穿墙过壁或穿过玻璃进屋的案例来看，这起凤凰山孟照国实体上飞碟也是可能的。
此外，人们从理论上也正在探索和解释虚、实转换的道理。

（待续）

（ 本文摘录自哈尔滨工业大学陈功富教授主编的《宇宙探秘》系列丛书之七《中国UFO奇案》 ）

 


